

抓住暮春的尾巴,再来一次奔跑

浙江政法微信排行榜第48期



见习记者 杨潇潇 文 俞晟 技术支持

又到了每周揭榜时,小伙伴们有没有很期待呢?虽是落花时节,但微信公号们却个个劲头十足,仿佛是精力充沛的孩子,永远在超越自我的道路上奔跑着……本期的榜单同样精彩,下面就让我们一起来揭榜吧。

另外,欢迎大家加入浙江法制报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),一起交流夺榜经验。

一、公安篇

本期公安榜单中,幸运女神的橄榄枝终于抛向了在老二位子上坐了许久的“萧山公安”——它在本期一举夺魁,大家鼓掌!“义乌公安”由上期第四升至亚军,第三名没有变动,仍由“台州公安”担当。

看来“萧山公安”在本期是相当给力啊,不仅影响力排名第一,就连热文榜中的前三甲“萧山公安”也占了两个,分别是荣获第一的《悬赏!萧山昨发生一起命案,警方悬赏一万元征集线索(附嫌犯照片)》和第三名的《【红包】我们一岁啦!》,并且第一名的周阅读数突破了10万+,将“绍兴交警”的《【@所有驾驶员】又一批路口监控启动!! 不看,后悔哦!!》挤到了第二名的位置。

浙江政法微信影响力排行榜-公安篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	萧山公安	19	300907	1937	5	958.11
2	义乌公安	12	209634	494	6	876.52
3	台州公安	29	195676	1966	5	846.15
4	萧山交警	4	79323	336	1	835.31
5	绍兴交警	5	78922	270	1	818.14

浙江政法微信十大热文-公安篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	标题	公众号	周阅读数	点赞数	发布次数	微信传播指数WCI
1	悬赏!萧山昨发生一起命案,警方悬赏一万元征集线索(附嫌犯照片)	萧山公安	100001+	478		
2	【红包】我们一岁啦! 不看,后悔哦!	绍兴交警	55470	191		
3	【红包】我们一岁啦!	萧山交警	39796	147		
4	警情通报:义乌北苑发生一起火灾	义乌公安	38541	125		
5	急诊室内,精神科患者持菜刀劫持两名医生!副科长一腿砸打劫持犯刀(视频)	台州公安	32588	1106		

三、检察院篇

检察院榜单在本期相对来说比较稳定,排名前三的WCI指数也都较为相近,前两名与上期相比没有变动,依然是“桐乡检察”居榜首,“杭州检察”第二,第三名由“新昌检察”获得。

热文榜与影响力榜单相近,由“桐乡检察”的《检察院里最帅的逆行——反贪局检察官陈磊的一天》喜摘桂冠,夺得第二的是“杭州检察”的《杭州市拱墅区建设局原局长许春发被逮捕》,“新昌检察”的《第198期:我院两名干警均获新昌县微型党课比赛一等奖》排名第三。不过小编觉得,检察热文的题目可以适当加点小悬念,毕竟有了好的内容,题目精彩会锦上添花。

浙江政法微信影响力排行榜-检察篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	桐乡检察	6	4462	122	2	422.26
2	杭州检察	10	6716	100	5	418.92
3	新昌检察	8	3910	421	4	416.8
4	台检检察	7	4018	170	3	395.8
5	海盐检察	2	2290	29	2	376.72

浙江政法微信十大热文-检察篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	标题	公众号	周阅读数	点赞数	发布次数	微信传播指数WCI
1	检察院里最帅的逆行——反贪局检察官陈磊的一天	桐乡检察	3171	63		
2	杭州拱墅区建设局原局长许春发被逮捕	杭州检察	2570	37		
3	第198期:我院两名干警均获新昌县微型党课比赛一等奖	新昌检察	1628	282		
4	【投票】南浔县人民检察院对小孙涉嫌受贿、滥用职权案提起公诉	南浔检察	1365	13		
5	守护青山绿水她来了(第三)	开化检察	1175	24		

“凡提必审”能否防止干部“带病提拔”?

新华社 乌梦达 梁天韵 胡靖国 王井怀

近日,全国新一轮地方换届工作陆续展开,省市县乡各级党政部门领导班子将“大换血”,“中国网事”记者注意到,在从严治党和正风反腐不断深入的背景下,此次换届尤其强调严明纪律。而任前廉政审核,则被摆在了正风肃纪的突出位置。

专家表示,“带病提拔”是用人腐败的重要表现。“凡提必审”,干部任用先过廉政审核关,有助于构建风清气正的政治生态。

“零容忍”“九严禁”,把换届纪律挺在前面

因换届选举后,于2月19日摆宴席“谢选票”,辽宁省锦州市北镇市广宁街道杨家店村党支部书记张正文,被撤销党内职务;福建省松溪县农业局农业执法大队大队长刘奇文,因3月16日在微信群传播虚假换届信息,受到党内警告处分……

当前,省市县乡换届工作正在各地有序推进。违纪违规“抓早、抓小、抓现行”的案例不时出现,显示出“严明换届纪律、以‘零容忍’态度执纪问责”绝非虚话。

针对换届中可能发生的突出问题,中组部最近召开全国干部监督工作座谈会,强调要严肃查处问责,坚决查处违反“九严禁”:严禁拉帮结派、严禁拉票贿选、严禁买官卖官、严禁跑官要官、严禁造假骗官、严禁说情打招呼、严禁违规用人、严禁跑风漏气、严禁干扰换届。

中组部负责人介绍,为了严明换届纪律,这次换届把“九严禁”的纪律要求作为红线、底线、带电的“高压线”,作出了具体规定。对于那些触碰换届纪律的人和事,我们将以“零容忍”的政治态度,坚决查处,绝不姑息迁就,真正让铁规定发力、禁令生效。

国家行政学院教授汪玉凯表示,用人腐败是最大的腐败,最终落脚点在于掐断腐败的病根源头,建立选人用人、预防腐败的反腐制度机制。

“凡提必审”“逢提必查”,防止“带病提拔”

中组部此前下达要求,在全国范围内启动个人有关事项报告抽查核实。从2015年起,凡拟提拔为副处级以上干部人选,拟列为副厅级以上后备干部人选,以及转任重要岗位人选等,要进行重点抽查。

除了婚姻、持有因私出国(境)证件、收入、房产、投资等14个方面的个人有关事项报告,篡改人事档案尤其是“三龄两历一身份”以此“骗官”,也成为多地干部岗位调动前廉政审核严打的现象。

对此,汪玉凯认为,在干部选拔任用工作中“凡提必审”,将是否具备提拔任用资格,与审核个人有关事项报告是否真实完整挂钩,是依规之举,也是民心所向。

曾经出现塌方式腐败的山西,该省市县乡换届现已全面铺开。步入“换届时间”之后,吕梁市的组织、纪检、人大等部门便行动起来。一位组织部门负责人对记者说,山西省严格换届纪律,提拔干部需经过“六查”:查档案、查个人事项报告、查民意、查业绩、查线索、查案件。而吕梁市更加严格,从“六查”升级为“九查”,增加了对干部的考核、德行、人岗匹配的考查。“要把干部的方方面面了解得彻彻底底,这样的干部才能站得住、立得久。”这位负责人说。

中共中央党校教授谢春涛认为,此次换届,各级组织和人事部门非常重视任前廉政审核,将其作为防止“带病提拔”的重要举措。

在山西朔州市平鲁区,为严肃换届纪律,防止干部“带病提名”“带病提拔”,换届之前,当地一口气对25名乡科级干部进行个别谈话。这些人大多是触碰“必谈”内容的干部。

平鲁区一名干部告诉记者,在区乡换届工作中,当地坚持“四个必谈”:群众反映的热点问题较集中的部门领导必谈,发

现苗头性问题的必谈,民主测评得票较低的人必谈,换届、干部调整、重要时节等必谈。“不放过蛛丝马迹,确保换届纪律”。

“有贪腐问题的干部,一定不能重用提拔。今年是地方各级集中换届年,有大量的干部要提拔。瞒报或不实填报个人有关事项报告,人事档案造假,必须取消提拔资格,并根据情节加以处分。”谢春涛说。

抓落实、促公开,把严审核关

谢春涛表示,针对任前廉政审核的要求现已明确,关键是严格执行。“要挨个核查,提拔先过纪检监察这一关。”

据了解,换届期间,各级组织部门将会同纪检监察机关,采取巡回督查、现场督查、随机巡查等方式,对任前廉政审核的落实情况进行跟踪,全程、全面监督换届风气。

“除了依靠组织审查,还应发动群众的力量,通过任前公示、信访举报等方式,共同监督确保换届风清气正。”谢春涛建议。

中组部负责人介绍,为便于群众举报违反换届纪律的行为,换届期间,中组部和省、市、县三级组织部门全时段畅通群众举报渠道,通过“12380”电话、网络、短信和信访“四位一体”举报平台,全天候受理违反换届纪律问题的举报。

汪玉凯等专家表示,换届年大规模干部岗位调动,“逢提必查”的应用,将成为一次重要的清除腐败存量、遏制腐败增量的过程。

谢春涛说,到2015年全国共抽查副处级以上干部个人有关事项43.92万人。其中,因不如实报告个人有关事项等问题被取消提拔资格的3900多人,受调离岗位、改任非领导职务、免职、降职等处理的124人,因抽查核实发现问题受到党纪政纪处分的160人。

此外,汪玉凯等专家认为,对于领导干部的财产等个人情况,不仅要抽查,还应该加大公开力度。“反腐败斗争现已进入深水区,公示公开透明,是反腐的客观需要,是绕不开的一步,老百姓对此期待也很高。如此才能发挥个人事项申报制度的最大效能,将反腐落到实处。”汪玉凯表示。

二、法院篇

法院榜单不愧是变动最大的榜单啊,跑了一周,本期又来了一次名次大洗牌。下面小编公布结果:本届比赛荣膺冠军的是“奉化法院”,荣膺亚军的是“富阳法院”,荣膺季军的是“绍兴市中级人民法院”。

再看热文榜,依照近几期的惯性,想必大家都能猜到夺冠话题了吧。没错,就是老赖!并且排名前三的都是“老赖”!第一名由“奉化法院”的《四月第一波“老赖”来袭,看我失信黑名单!》夺得,“富阳法院”的《【“老赖”曝光】速度围观,积极转发,欢迎举报!》和“玉环法院”的《【“老赖”曝光】被执行人曝光三十五期》分别夺得第二、第三名,看来大家对“老赖”的关注持续发烧啊,主角光环无人能敌!

浙江政法微信影响力排行榜-法院篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	奉化法院	1	9593	145	1	641.66
2	富阳法院	4	9118	91	1	510.42
3	绍兴市中级人民法院	2	2481	196	1	446.07
4	浙江法院	2	2476	95	2	420.26
5	诸暨市人民法院	1	1224	183	1	411.21

浙江政法微信十大热文-法院篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数	发布次数	微信传播指数WCI
1	【投票】“老赖”来袭,看我失信黑名单!	奉化法院	9593	145		
2	【投票】富阳法院被执行人曝光三十五期	富阳法院	4690	30		
3	【投票】玉环法院被执行人曝光三十五期	玉环法院	2958	6		
4	你的钱还在吗?绍兴百姓注意啦!	绍兴市中级人民法院	2453	196		
5	【投票】“老赖”来袭,看我失信黑名单!	富阳法院	1853	17		

四、司法行政篇

本期司法榜的冠军由“湖州普法-懂点法”蝉联,“安吉普法”跻身前三,夺得本期第二,“杭州市北郊监狱”较上期滑落一个名次,获得季军。

别人用“老赖”赚人气,咱司法榜就以“投票”一投定天下!看,本期司法热文就以“安吉普法”的《“职工维权最美法援人”喊你来投票啦!》一文一举夺冠!第二和第三名分别由“杭州市北郊监狱”的《星巴克风格的小北食堂开张了,静静地等着你哦》和“萧山司法”的《驴友户外自助游溺亡组织者是否担责?》获得。

浙江政法微信影响力排行榜-司法行政篇 2016.4.17-2016.4.23						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI

<tbl_r cells="7